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1. 属于减毒活疫苗的是 

A.脊髓灰质炎疫苗、乙型脑炎疫苗 

B.卡介苗、百日咳菌苗 

C.乙型脑炎疫苗、狂犬病疫苗 

D.麻疹疫苗、脊髓灰质炎疫苗 

E.卡介苗、麻疹疫苗 

答案:D。麻疹疫苗、脊髓灰质炎疫苗属于减毒活疫苗;卡介苗属于活菌苗;百日咳属

于死菌苗;乙型脑炎疫苗、狂犬病疫苗属于灭活疫苗。 

 

2. 小儿泌尿系统感染最常见的感染途径是 

A.上行感染 

B.邻近组织的侵袭 

C.外伤 

D.血行感染 

E.淋巴感染 

答案:A。 

上行感染是指病菌从尿道口至膀胱，经输尿管上行至肾盂、肾实质而发生的感染，

由于小儿的解剖生理特点，女孩尿道口短，男孩包茎，尿道口常受细菌污染且局部

防卫能力差，故上行感染是小儿泌尿系统感染最常见的感染途径。 

 

3. 关于坏死性小肠结肠炎不正确的说法是 

A.发病高峰在夏秋季 



B.3～9 岁儿童多见 

C.与 C 型产气荚膜梭状芽孢杆菌有关 

D.发病急 

E.一般无需禁食 

答案:E。 

坏死性小肠结肠炎表现为腹胀和血便等症状，疑诊时即应禁食。 

 

4. 胸围可以反映 

A.膈肌的发育程度 

B.脊柱的发育程度 

C.胸廓的发育程度 

D.骨骼的发育程度 

E.心脏的发育程度 

答案:C 

 

5. 以下所列病因可引起中枢性呼吸衰竭的是 

A.心力衰竭 

B.病毒性脑炎 

C.氮质血症 

D.急性喉炎 

E.支气管哮喘 

答案:B。 

中枢性呼吸衰竭是由于呼吸中枢病变、呼吸肌疲劳或麻痹、胸廓或胸壁病变引起。

其中中枢神经系统感染或损伤是重要的原因。此处所列几项原因，只有病毒性脑炎

涉及呼吸中枢。 

 

6. 小儿最常见的脑瘫类型是 

A.强直型 



B.肌张力低下型 

C.共济失调型 

D.痉挛型 

E.手足徐动型 

答案:D。 

小儿最常见的脑瘫类型是痉挛型，占 50%～60%，主要是因为锥体系受累。 

 

7. 6 个月小儿进行免疫接种后第二天，接种部位出现直径 4cm 红肿并伴淋巴结轻度

肿大，属于 

A.全身中等反应 

B.局部中等反应 

C.局部强反应 

D.局部弱反应 

E.全身弱反应 

答案:B。 

仅有红肿并伴淋巴结轻度肿大为预防接种后局部反应，红晕及硬结的直径在 2.6～

5cm 者为中度反应。 

 

8. 关于极低出生体重儿的叙述正确的是 

A.出生体重不足 1000 克 

B.出生体重不足 750 克 

C.出生体重不足 1500 克 

D.出生体重不足 500 克 

E.出生体重不足 2500 克 

答案:C。 

出生体重不足 1500克称为极低出生体重儿;出生体重不足 2500 克称为低出生体重儿。 

 

9. 母乳喂养小儿患佝偻病较人工喂养小儿少的原因是因为母乳中 



A.含钙多 

B.含矿物质多 

C.钙/磷比例适宜 

D.含维生素 D 多 

E.含磷多 

答案:C。 

母乳中的钙/磷比例非常合适，为 2:1，较牛奶中的钙更利于人体吸收。 

 

10. 住院儿童出现分离性焦虑最明显的年龄阶段是 

A.幼儿期 

B.学龄期 

C.学龄前期 

D.青春期 

E.婴儿期 

答案:A。 

幼儿对母亲的依恋十分强烈，而且害怕被父母抛弃，因此分离性焦虑表现得最明显。 

  

11. 一周内每日腹泻 4 次以上的儿童严禁使用 

A.乙肝疫苗 

B.乙脑疫苗 

C.麻疹疫苗 

D.卡介苗 

E.脊髓灰质炎疫苗 

答案:E. 

脊髓灰质炎疫苗属于活疫苗，腹泻时儿童免疫力降低，可能会产生严重的副反应。 

 

12. 引起小儿肺炎合并心力衰竭是由于肺动脉高压和 

A.心肌水肿 



B.中毒性心肌炎 

C.代谢性酸中毒 

D.循环充血 

E.电解质紊乱 

答案:B 缺氧可使肺小动脉反射性收缩，造成肺动脉压力增高，同时病原体和毒素的

作用可引起中毒性心肌炎，两种因素的共同作用的结果是诱发心力衰竭。 

 

13. 以下所叙述的不符合传染病基本特征的是 

A.有流行性、季节性、地方性 

B.有病原体 

C.有传染性 

D.有免疫性 

E.有传播途径 

答案:E。"传播途径"是传染病流行的三个环节之一，不是基本特征。 

 

14. 新生儿通过胎盘从母体获得的免疫球蛋白是 

A.IgE 

B.IgA 

C.IgG 

D.IgM 

E.SIgA 

答案:C。新生儿通过胎盘从母体获得的免疫球蛋白是 IgG，其他几种均不能通过胎盘。 

 

15. 腺病毒肺炎发病年龄最多见于 

A.6～12 个月婴儿 

B.新生儿 

C.2～6 个月婴儿 

D.6～24 个月小儿 



E.任何年龄 

答案:D 

 

16. 婴儿能够有意识地叫出"爸爸"、"妈妈"的月份是 

A.8 个月 

B.-12 个月 

C.6 个月 

D.10 个月 

E.2 个月 

答案:D 

 

17. 人体维生素 D的主要来源是 

A.蛋黄中的维生素 D 

B.乳类中的维生素 D 

C.植物中的维生素 D 

D.猪肝中的维生素 D 

E.皮肤中的 7-脱氢胆固醇 

答案:E。机体维生素 D 来源有两个方面，即内源性途径和外源性途径。人和动物皮

肤中的 7-脱氢胆固醇经日光中紫外线照射后转变为胆固化醇即内源性维生素 D，是

人体维生素 D 的主要来源。外源性维生素 D 通过食物和药物制剂获得，食物主要包

括肝、蛋、乳类食品等。 

 

18. 6 个月至 6岁小儿贫血是指血红蛋白值低于 

A.110g/L 

B.120g/L 

C.100g/L 

D.90g/L 

E.130g/L 



答案:A。根据 WHO 的资料，血红蛋白值 6 个月至 6 岁<110g/L、6～14 岁<120g/L 为

贫血的诊断标准。 

 

19. 出生时存在，生后 5～6 个月消失的反射是 

A.拥抱反射 

B.角膜反射 

C.颈肢反射 

D.觅食反射 

E.握持反射 

答案:C。颈肢反射出生时存在，生后 5～6 个月消失;觅食反射、握持反射、拥抱反

射出生时存在，生后 3～4 个月消失;角膜反射出生时存在，永不消失。 

 

20. 引起猩红热的病原体是 

A.肺炎链球菌 

B.乙群 A型溶血性链球菌 

C.金黄色葡萄球菌 

D.柯萨奇病毒 

E.疱疹病毒 

答案:B 

 

21. 头围与胸围大致相等的年龄为 

A.6 岁 

B.12 岁 

C.新牛儿 

D.1 岁 

E.2 岁 

答案:D。出生时胸围较头围小 1～2cm,1 岁时头围与胸围大致相等，1 岁后胸围超过

头围。 



 

22. 免疫成分含量最高的是 

A.婴儿配方奶 

B.成熟乳 

C.过渡乳 

D.初乳 

E.晚乳 

答案:D。初乳是指产后最初 4 天内分泌的乳汁，富含大量的微量元素和免疫物质。 

 

23. 造成维生素 D缺乏性佝偻病的原因不包括 

A.日光照射不足 

B.维生素摄 D 摄入不足 

C.生长速度快 

D.蛋白质、热量摄入不足 

E.疾病与药物的影响 

答案:D。蛋白质、热量摄人不足是造成营养不良的原因。 

 

24. 小儿最常见的结核病类型是 

A.结核性脑膜炎 

B.原发型肺结核 

C.粟粒型肺结核 

D.盆腔结核 

E.支气管淋巴结核 

答案:B。结核杆菌初次侵入肺部后发生的原发感染是小儿结核病的主要类型。 

 

25. 小儿生理性贫血发生于生后 

A.l 个月 

B.6～7 个月 



C.4～5 个月 

D.10 天 

E.2～3 个月 

答案:E。出生后呼吸建立、血氧含量增加、红细胞生成素减少、骨髓暂时造血功能

降低，而婴儿生长发育旺盛、血循环量迅速增加等因素，致 2～3个月时红细胞数降

至 3.0×10/L，血红蛋白量降至 110g/L 出现轻度贫血，称为生理性贫血。 

 

26. 出生时导致脑性瘫痪常见的原因是 

A.外伤 

B.缺氧 

C.胎儿期感染 

D.羊水栓塞 

E.核黄疸 

答案:D。脑瘫的病因分为三类，出生前，常见原因为胎儿期感染、出血、母亲疾病

等;出生时，常见原因为羊水栓塞、早产等;出生后常见原因为缺氧、感染等。 

 

27. 麻疹传染性最强的时间是 

A.出疹期 

B.恢复期 

C.前驱期 

D.潜伏期 

E.发热后 2 周 

答案:A 

 

28. 左向右分流型先天性心脏病患儿生长发育落后是由于 

A.肺循环血量减少 

B.体循环血量增加 

C.肺动脉高压 



D.肺循环血量增加 

E.体循环血量减少 

答案:E。左向右分流使左心室射入主动脉的血量减少，致体循环供血不足，使患儿

生长发育落后。 

 

29. 复种脊髓灰质炎疫苗的年龄是 

A.1 岁 

B.4 岁 

C.5 岁 

D.2 岁 

E.3 岁 

答案:B。脊髓灰质炎疫苗在小儿 2、3、4 个月服用三次是初种，为巩固免疫效果，

需要在 4岁时加强口服一次三型混合糖丸疫苗。 

 

30. 维生素 D 缺乏性手足搐搦症的直接原因是 

A.碱性磷酸酶增高 

B.维生素 D 缺乏 

C.血磷明显降低 

D.钙磷乘积降低 

E.血清离子钙降低 

答案:E 

 

31. 下列选项符合早产儿外观特点的是 

A.指甲长过指端 

B.皮肤红润，胎毛少 

C.耳壳软骨发育好 

D.乳晕明显，有结节 

E.足底光滑，纹理少 



答案:E。早产儿足底光滑、纹理少，其他选项都属于足月儿的外观特点。 

 

32. 有促进生长发育，并是形成视紫质所必需的维生素是 

A.维生素 E 

B.维生素 C 

C.维生素 A 

D.维生素 D 

E.维生素 B 

答案:C。维生素 A可促进生长发育和上皮完整性，并是形成视紫质所必需，还能促

进免疫功能。 

 

33. 患儿链球菌感染后 1～3 周易引起的疾病是 

A.急性肾小球肾炎 

B.化脓性脑膜炎 

C.川崎病 

D.肾病综合征 

E.泌尿道感染 

答案:A。急性肾小球肾炎为感染后免疫反应所引起的疾病，链球菌感染后 1～3 周易

引起急性肾小球肾炎。 

 

34. 小儿出生时的头围是 

A.46cm 

B.44cm 

C.50cm 

D.48cm 

E.34cm 

答案:E。经眉弓上方、枕后结节绕头一周的长度为头围，出生时平均头围为 34cm。 

 



35. ABO 血型不合引起的新生儿溶血症最常见于 

A.母亲为 AB 型，新生儿为 O型 

B.母亲为 O 型，新生儿为 B型或 A型 

C.母亲为 A 型，新生儿为 B型 

D.母亲为 B 型，新生儿为 A型 

E.母亲为 A 型，新生儿为 O型 

答案:B。ABO 血型不合引起的新生儿溶血症最常见于母亲为 O 型，新生儿为 A 型或 B

型。 

36. 新生儿肺炎通过羊水感染常见的致病菌是 

A.铜绿假单胞菌 

B.链球菌 

C.大肠埃希菌 

D.肠道病毒 

E.肺炎链球菌 

答案:C。细菌、病毒、衣原体都可引起新生儿感染性肺炎。胎儿通过羊水感染以革

兰阴性杆菌如大肠埃希菌为主。 

 

37. 导致原发性血小板减少性紫癜患儿出血的主要原因是 

A.血小板数量减少 

B.血小板功能异常 

C.病毒感染 

D.毛细血管脆性增加 

E.毛细血管通透性增加 

答案:A。原发性血小板减少性紫癜是由于血小板数量减少而出现止血机制发生异常，

从而导致出血。 

 

38. 35kg 小儿的体表面积为 

A.1.28m 



B.1.15m 

C.1.08m 

D.1.18m 

E.1.05m 

答案:B。按照 30kg 以上的小儿体表面积计算公式：(35-30)×0.02+1.05=1.15 可得

出。 

 

39. 传染病病程的发展阶段不包括 

A.潜伏期 

B.前驱期 

C.痊愈期 

D.恢复期 

E.症状明显期 

答案:C 

 

40. 小儿轻度脱水，丢失水分占体重的百分比为 

A.8%～9% 

B.6%～7% 

C.<5% 

D.926～10% 

E.10%～12% 

答案:C 

 

41. 婴幼儿少尿的标准是 24 小时尿量少于 

A.250ml 

B.100ml 

C.50ml 

D.150ml 
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